

Ante el momento parlamentario Diario de Lorca

Entramos, o mejor dicho, ya hemos entrado en el período de más importancia social y política: En la constitución del Parlamento.

De las orientaciones que se adopten, del camino que se tome dependerá grandemente el futuro de España.

No somos partidarios, hoy por hoy, de que se cambie la estructura del Gobierno: Lo hemos dicho varias veces y lo hemos razonado.

El Gobierno, a nuestro juicio, debe seguir conforme está constituido hasta que se aprueben la constitución y las leyes complementarias.

En lo único que estamos conformes con algunos de los periódicos que hablan de este asunto es, en que se vaya lo más rápidamente posible a la elección de presidente.

Nos inquieta la suposición de que pueda sobrevenir una crisis y que no haya un poder moderador que investido de la necesaria autoridad pueda resolverla.

Se nos dirá y eso es cierto, que antes de la elección presidencial, hay que aprobar el estatuto, o mejor dicho, la parte de la Constitución referente a las funciones presidenciales.

Porque es natural, que el Parlamento, que es dueño y señor de las orientaciones del país, ordene y disponga las condiciones, a que habrá de someterse el futuro jefe del Estado, y además es lógico que este, una vez investido de esas facultades sepa hasta donde llegan las mismas para desenvolverse dentro de sus atribuciones.

Y de ahí, surge la discrepancia de si por desglosar del estatuto esa sola parte, puede o no puede resentirse de unidad el resto de la constitución, y si por querer anticiparse a los acontecimientos se confeccionará un estatuto presidencial, deficien-

te y expuesto a gravísimos errores. Pero, a poco que se medite entre esas deficiencias, fácilmente subsanables por las mismas Cortes, y el peligro de convertir el Parlamento en una convención, no hay duda que es preferible lo primero.

Los tiempos, como decíamos hace poco, recogiendo las mismas frases de Prieto y de Lerro, son de una gran indisciplina, y por tanto, entregar la resolución de esos grandes problemas, que hoy penden sobre la vida nacional al desbarajuste de esas indisciplinas, es correr, a sabiendas, grandísimos peligros, para la paz pública y acaso para la vida de la misma república.

Por eso nosotros creemos que el Gobierno, tal como está constituido es de una necesidad extrema: Desde el momento en que se formase un Gobierno homogéneo, los que son hoy sus axillares, todos los que comparten la responsabilidad del momento social, se disgregarían y surgirían las consabidas luchas, y los grandes conflictos, convirtiéndose en los más encarnizados enemigos.

Es la vez de la experiencia, la que habla en nosotros: No se necesita bucear mucho en los senos de la conjunción, para saber como andan los ánimos, en cuanto a armonía y fraternidad.

Allí, como aquí, como en todas partes, se está viendo de un modo claro, que en los fondos de esas conjunciones palpita una discrepancia y una desunión lamentable, que puede acarrear los más serios trastornos.

Pues, aunque sea con esa unión tan movediza, hay que mantener el actual estado de cosas, sobre todo en el Parlamento, donde, como hemos dicho antes, se ha de ventilar, en estos momentos de suma inquietud, el porvenir de España.

NOTAS DE LA ALCALDÍA

El regreso del Alcalde

El Alcalde accidental señor Bautista Hernández manifestó ayer a los periodistas que tenía noticias de que el alcalde señor López Ambit regresaría hoy de la Corte.

El haber prolongado un día más su estancia allí se ha debido según el señor Bautista, a tener que resolver asuntos de gran importancia para este Municipio.

La campaña contra los apuntee

También dijo el alcalde interino que había recibido una relación de apuntee de números en combinación con la rifa de la Tienda Asilo, al objeto de que por la guardia de Policía Urbana se continúe la campaña en contra de esos aprovechados «industriales».

Quejas del vacunatorio

Los vecinos de la Plaza de Fontes han acudido a nuestra Redacción quejándose de que a altas horas de la madrugada permanezca abierto un bar instalado en dicha plaza, en el cual no cesan de interpretar como posiciones musicales y de guitarra con las consiguientes molestias para los habitantes de las casas próximas, que no pueden conciliar el sueño.

Por nuestra conducto piden a la autoridad que se adopten las medidas oportunas.

Quedan atendidos nuestros visitantes.

Un accidente

En una vía muerta choca un tren con un vagón

Por telégrafo de la noche

Y resultan doce heridos

Madrid.—Cerca de Madrid chocó un tren del ferrocarril de Aragón, con un vagón.

El tren penetraba en una vía muerta y el conductor creyó estaba libre de obstáculos la vía.

Resultaron doce personas heridas

Asociación Local de Maestros de Murcia

Colonias escolares

Se ruega a los padres o encargados de los niños y niñas que forman la tercera Colonia escolar que éstos estén dispuestos para el 29 del actual a las seis y media de la mañana que saldrán de la Plaza de Santo Domingo, frente a la Graduada «Cierva Peñafiel» para Sierra de Espuña (Alhama).

El mismo día regresará la primera Colonia escolar que salió, la que después de confraternizar con los que van, llegarán a ésta al mismo sitio de partida, frente a la Graduada citada, alrededor de las siete de la tarde. Se ruega a los padres o encargados estén para recoger a los colonos.

Murcia 27 Julio 1931.—La Directiva.

A BOMBO Y PLATILLO

A mi entender hay concejales que se sientan en los escaños sin haberse dado cuenta de que fueron elegidos por ese pueblo que a diario clama porque tiene hambre y falta de trabajo y no obstante piden la palabra airados, casi con enojo pidiendo que se organice la banda de música municipal como si otros asuntos de muchas monta estuvieran resueltos; así pues nos va a extrañar que el público sin miedo se metiera ruidosamente con el pimpante concejal que se atrevió a hacer uso de la palabra para preocuparse si había o no reorganizarse la banda de música?

No nos extraña nada. Eso revela una palabra que no queremos usar en bien de la corporación que después de escuchar aquellas frases no procedieron a la expulsión del representante de la inconciencia en cuyo nombre hablaba y si en favor del público que ruidosamente protestó.

Queremos concejales que se preocupen de las necesidades del pueblo, que sepan que Lorca puede vivir sin banda de música pero no puede vivir sin trabajo ni fructificar sus tierras sin agua aparte de otras necesidades urgentísimas como son el arreglo de las viviendas insalubres, sin una plaza de abastos decente como corresponde a Lorca que es la undécima población de España.

Así queremos concejales de esta hechura sin bombos ni platillos. Y si no es verdad esto que yo digo que se lo pregunte al Alcalde, a todos los concejales y demás jefes y jefecillos de la política local, de la capital y de la circunscripción.

PATRICIO DE SUTULEÑA

Después de pasar una corta temporada al lado de su familia, ha regresado a Murcia nuestro buen amigo y paisano el culto profesor de la Escuela Normal de Maestros, don Eugenio Ubeda, acompañado de su señora madre y hermana.

Prente a la Iglesia del Convento de Religiosas Mercedarias, (Monjas de arriba), hace ya bastante tiempo que desapareció una lámpara del alumbrado público, y no ha sido reemplazada todavía.

Los vecinos nos ruegan encarecidamente pongamos en conocimiento de quien corresponde, sea colocada otra nueva lámpara, por ser de mucha necesidad el alumbrado en el sitio mencionado.

BODA

En el domicilio de los padres de la novia y ante el rector de la Iglesia de San Pedro don Juan de Dios López, ha tenido lugar la ceremonia de la toma de dichos de la encantadora señorita Consuelo Ruiz Gil, con nuestro estimado amigo el competente funcionario del Banco Hispano Americano, en la Sucursal de Murcia, don José Moreno Muñoz.

Como testigos concurren al acto don Alejandro Molina, don Pedro García Molina y don José Girón Meseguer.

El enlace ha quedado concertado para el día 30 de Agosto próximo.

Por adelantado felicitamos cordialmente a la futura pareja y a sus padres doña Asunción Muñoz, viuda de Moreno y don Fulgencio Ruiz y doña Consuelo Gil.

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta 7. Murcia.—De 11 a 1

Consecuencias de un mitin

El alarmino suceso del domingo en la Explanada del Arsenal

Sustos, carreras, desmayos... y rotura de veladores y vajillas

El domingo a las once de la mañana en el Central Cinema se verificó un nuevo mitin organizado por los obreros en huelga del Sindicato del ramo de la madera.

Hicieron uso de la palabra entre otros oradores Antonio Hernandez, Bartolomé Gil y José Vega. manifestándose todos en tonos muy duros para el Gobierno, la autoridad gubernativa, la Prensa local y los patronos.

En cuanto al motivo esencial del acto, se acordó que volviesen los huelguistas de la Madera a tres talleres que han accedido a determinadas mejoras, quedando en visitar a los demás patronos para si están conformes con aquellos tres reintegrarse todos al trabajo. En el caso de que no lo acepten, se les obligará después, cuando reingresen los obreros a que abonen a estos los jornales devengados durante la huelga, sin perjuicio de aceptar las condiciones propuestas por los obreros.

Por la noche del mismo domingo, cuando el gobernador tuvo conocimiento por su delegado en el mitin de lo tratado allí y de los agravios inferidos al Gobierno y a la autoridad, dispuso la detención de los sindicalistas Hernandez, Gil y Vega.

La policía encargada de practicar esas detenciones, según nuestras referencias, acudió al local social de la Confederación del Trabajo, en donde se hallaban quienes iban a detener.

Por las referencias que ser nos han hecho, parece que no prestaron resistencia alguna al requerimiento de los agentes de Vigilancia, y cuando salieron al Café del Arsenal se desayaron de la fuerza pública, gritando desaforadamente y requiriendo al público para que les auxiliara. Alguno de ellos subido a un velador, llamó la atención de tal manera que se produjo un gran alboroto, aumentado por la presencia de la policía que trataba de impedir que se escaparan los detenidos. No obstante, Hernandez y Gil se dieron a la fuga, aprovechando la confusión enorme que se apoderó de la muchedumbre en pocos instantes. En un automóvil, desaparecieron. Solo pudo ser detenido el José Vega que inmediatamente ingresó en la cárcel.

El estado de alarma que se produjo en toda la Explanada del Arsenal fue tan grande, que en pocos minutos la Glorieta y todos los cafés que dan al desierto de público, cayendo mesas y veladores por el suelo y y rompiéndose casi toda la vajilla. La gente huía despavorida, dándose muchos casos de desmayos de mujeres y atropellos que ocasionaron lesiones de menos gravedad a numerosas personas.

En toda la ciudad, en pocos momentos la alarma fué extraordinaria, acudiendo a la Glorieta gran número de familias a recoger a sus deudos y al enterarse de lo acontecido, que afortunadamente no pasó de ser una alarma infundada.

La policía en evitación de desgracias se resignó, según nos han dicho, a dejar escapar a los sindicalistas. De haber sonado un disparo en esas circunstancias, hubiera habido que lamentar muchas desgracias.

La policía sigue la pista al Hernandez y al Gil, para detenerlos y ponerlos a disposición de la autoridad gubernativa.

Ayer en el Ayuntamiento

Celebran Juntamento las zonas media y baja

Y son aprobadas varias conclusiones

A las once de la mañana de ayer, en el salón de actos del Ayuntamiento y bajo la presidencia del teniente alcalde don José López Nicolás, que estaba acompañado del Presidente de la Junta de Hacendados señor Asensio y representante de la Fábrica de Pólvoras señor Camilleri, se celebró Juntamento General con asistencia de representantes de las zonas media y baja. En las tribunas había mucho público.

El motivo de la reunión era tratar del nombramiento de una comisión para que esta deliberara respecto al proyecto de conclusiones de que se dio cuenta en Juntamento anterior. Antes de designarse la comisión, hicieron uso de la palabra los señores Sevilla, Almira, Tovar y la Presidencia.

La Comisión quedó integrada por los señores siguientes:

Zona media.—Por la Junta de Hacendados los señores Viudes, Escribano, Sevilla, Palares, Tovar y Asensio Iltán.

Zona baja.—Almoradí, señor Martínez Domínguez; Rojales, señor Pastor; Dalia Vieja, señor Matinez Ros; Catral, señor Rodríguez; Benijófar, señor Hernandez.

Designados con la aprobación del Juntamento los seis representantes de cada zona, se produjo un ligero debate interviniendo los señores Morales, de Los Garres, Sevilla, Almira, Escribano y Viudes.

Con requerimiento cariñoso y cordial de la Presidencia, en sano afán de que se llegara a una solución de concordia, pasó a deliberar la comisión nombrada, al objeto de traer al Juntamento las bases que merecieran su aprobación de entre las conclusiones ofrecidas en la última asamblea.

Se suspende por media hora la sesión y al ser reanudada se da lectura a las siguientes conclusiones en las que todos estuvieron de acuerdo:

Reconocimiento de los riegos a portillo por encima de todas las conclusiones para riegos.

Clausura de todos los motores hasta que se garanticen los riegos en las zonas media y baja y prohibición del funcionamiento de los mismos en los meses de Junio a Septiembre, ropena de que se cuente con agua suficiente para el riego de las tierras.

Y respeto para los derechos que determinan las ordenanzas de la Huerta de Murcia y de los usos y costumbres que abonan en nuestro favor.

El señor Almira tuvo una discusión con el señor Sevilla respecto a su actuación en el seno de la Comisión y el aludido defendió su situación especial en atención al cariño que le merecen los intereses de los huertanos de la zona media. Considera hermanos en derechos y en afectos también a los regantes de las vegas alta y baja y expone sus propósitos en favor de éstos, proponiendo que se deje correr el agua durante seis días hacia la zona baja, en una cantidad de medio millón de metros cúbicos diarios, sin que se ponga obstáculo alguno a ese caudal.

Almira pide que los tres millones de metros cúbicos se echen en tres

días y a ello se niegan varios representantes de la zona media.

Tovar hace unas manifestaciones atacando a los motores y censurando a la vega baja por sus peticiones entendiéndose que se trata de beneficiar a Riegos de Levante.

Escribano hace una razonada síntesis del problema y pide a todos seriedad para discutir y patriotismo para resolver la cuestión.

El mismo y Tovar dicen que no se han aprobado las conclusiones todas que se presentaron al último Juntamento, por haber surgido disparidad de criterio en cuanto a la existencia de la Confederación y otros extremos.

Viudes manifiesta que lo que procede ahora es resolver la cuestión de agua y de interés que es el régimen de estiaje que debe implantarse requiriendo todos los esfuerzos, viéndolo el agua desde la cola del río hasta la cabeza.

Se entabla una viva discusión. Intervienen de nuevo los señores Escribano, Viudes, Tovar, y Sevilla. Este presenta la dimisión de su cargo, después de haber manifestado, por la disparidad de criterios, que las zonas media y baja deben resolver por sí, en Juntamentos separados, sus intereses de riegos, interviniendo en este asunto con acierto el señor Asensio Iltán.

Martínez Domínguez da unas explicaciones al señor Sevilla acerca de los incidentes habidos en la reunión de la ponencia e insiste en que es necesario que los tres millones de metros cúbicos para la zona baja se echen en tres veces.

Los señores Escribano y Viudes defienden a Riegos de Levante en cuanto a que hubiera aprovechado agua de los pantanos, asegurando que si dieron riego fue el día de la nube en que llevaba el río buen caudal.

La Presidencia requiere a los oradores a que sean breves y se concluya.

Aprobadas las conclusiones leídas, Asensio Iltán expone que no es momento para renunciar cargos en este Juntamento que tiene interés máximo, rogando a quienes tratan de dimitir que depongan sus actitudes.

En medio de extraordinaria confusión se levanta la sesión a las tres de la tarde.

TAURINAS

LA NOVILLADA DEL DOMINGO EN CIEZA

El domingo se celebró en Cieza la anunciada novillada con entrada floja.

El ganado de Tordeallá resultó bravo, a excepción de uno de los novillos que dió poco juego.

Rafael Moreno estuvo muy valiente y adornado en sus dos toros y a la hora de matar quedó superiormente, siendo aplaudidísimo.

Niño de Valencia estuvo muy lucido con capa y maletas.

En su primero quedó muy bien con el estoque y en el otro estuvo regular.

El público salió satisfecho de la fiesta.

El desarrollo de los sucesos de Sevilla

LOS ENFERMOS

La derecha republicana

Los diputados catalanes se reúnen

Renació la tranquilidad y se empezó a trabajar en todas partes

Se tiene la impresión de que el gobernador será relevado de su cargo

Por telégrafo

Sevilla.—El día del domingo transcurrió completamente tranquilo. Los tranvías circularon, sin protección de la autoridad, suprimiendo además los retenes de fuerzas, a excepción de en los edificios públicos.

Las columnas telefónicas aparecieron pintadas totalmente de rojo.

Lo que dice Trillo.—El gobernador a Madrid

El general Trillo recibió la visita de los periodistas, a quienes dijo que había paz absoluta, material y espiritual.

Recibió Trillo la visita del gobernador, el cual se marchó a Madrid, donde conferenciará con el Gobierno.

Según parece se propone regresar el miércoles.

Se atribuye a este viaje gran trascendencia política.

El lunes se trabajó en todas partes

En la mañana del lunes entraron al trabajo en todas las fábricas y talleres.

Solamente persisten en la huelga algunos oficios aislados, pero en número insignificante.

La impresión que se tiene es que será relevado de su cargo el gobernador civil.

Reunión del gobernador con Maura

Madrid.—El gobernador de Sevilla se reunió con Maura y Fernando de los Ríos.

El gobernador presentó la dimisión de su cargo y el ministro le manifestó que de ella se tratará en Consejo.

Declaraciones de Lerroux en San Sebastián

Si hace falta formará Gobierno, aunque cada uno diga lo que quiera

Por telégrafo

San Sebastián.—Durante el domingo recibió numerosas visitas al ministro de Estado.

A mediodía acudió al balneario «La Perla», donde un millar de personas presenciaron su entrada, ovacionándole.

La Asociación de la Prensa le obsequió con un cocktail de honor y después con un almuerzo.

Asistieron al acto Rafael Sánchez Guerra, el Alcalde de Madrid Guerra del Río y las autoridades.

Al terminar el banquete se preguntó a Lerroux si al fin formaría Gobierno como se venía afirmando con insistencia.

El ministro contestó «Me llaman la Rabalera...» y saben ustedes el resto del cantar. Quiero decir con esto que si hace falta formará Gobierno, aunque cada uno diga lo que quiera.

Desde luego puede asegurarse, añadió que la jornada del Gobierno en San Sebastián será de siete días, para conmemorar el aniversario de la firma del pacto.

España y la Presidencia de la Sociedad de Naciones

Me propongo, dijo además el ministro, acudir a Ginebra, porque tengo un proyecto de gran envergadura.

Deseo pedir al Consejo de la Sociedad de Naciones se conceda a España la Presidencia.

Antes precisarán desde luego algunas gestiones, pero sé a ciencia cierta que no apoyarán muchos delegados.

Lerroux en la plaza de toros

Lerroux estuvo por la tarde en la corrida organizada por la Asociación de la Prensa.

Al notar el público la presencia del ministro, le ovació con entusiasmo.

Aclaración de Alejandro Lerroux

Madrid.—Lerroux manifestó que no es verdad que él reclame para España la presidencia del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Dicho cargo le corresponde por turno.

Ha empeorado el torero Gitanillo.—Está muy grave el futbolista Félix Pérez

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—Se ha agravado nuevamente el torero Gitanillo, al que se le creía fuera de peligro.

Se la ha presentado una hemorragia en la herida que tiene en la cintura.

FELIX PEREZ, GRAVE

Lima.—El jugador madrileño Félix Pérez marchó a Lima formando parte de la expedición del Racing.

En la travesía de España a América, enfermó, y posteriormente se ha agravado en su estado.

Los médicos que le asisten se muestran muy pesimistas, pues la salud de Félix Pérez está muy quebrantada.

BAUTIZO

En la tarde del domingo último recibió solemnemente las aguas bautismales de manos del último señor don Jesús Mérida Pérez, la preciosa niña que dio a luz hace unos días la distinguida esposa de nuestro querido amigo don José Rodríguez Moreno.

A la neófita se le puso por nombre Amparo.

Fueron padrinos la señora doña Dolores Moreno de Rodríguez y el abogado don José Cano Catalán, abuela y tío de la nueva cristiana.

Felicitemos a los padres y abuelos por tan fausto suceso.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 27

Por telégrafo de la noche	
Interior 4%	61'40
Amortizable 5%	75'00
Idem 4%	69'00
Banco de España	508'00
Tabacos	184'50
Francos	48'47
Libras	58'85
Dollars	11'00
L'var.	58'42

SUFRAGIOS

En safragio del alma de la señorita Marcelina Alegría Soler y por la de los demás difuntos de la familia, han sido aplicadas las misas que se han dicho en la iglesia de RR. Dominicas de Santa Ana, de esta ciudad.

Igual aplicación tuvieron los cultos celebrados en las iglesias de Santo Domingo y San Lorenzo.

Reiteramos a los padres y demás familia de la finada nuestro más sentido pésame.

Se ha cumplido el octavo aniversario del fallecimiento de la bondadosa señorita Encarnación Pérez Moreno.

En conmemoración de tan triste fecha, la sentida familia de la finada ha sufragado las misas que se han dicho en la iglesia de San Nicolás de esta ciudad, aplicándolas por su eterno descanso.

Reiteramos a nuestros estimados amigos don Antonio Pérez Lucas y doña Encarnación Moreno, padres de la finada, así como a sus hermanos y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento.

Diario Religioso

JULIO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 28.

Martes.—San Víctor y San Nazario.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 29.—En la Merced.

Día 29.—En San Lorenzo.

Se lamenta de las manifestaciones de Maura

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Las derechas republicanas redactaron una nota lamentando el anatema que lanzoles Miguel Maura, por haber votado la anulación de las actas de diputados de Logo.

Cree que se han desterrado los caudillajes y tiene empeño en que no se lo confunda con otros elementos de la Derecha republicana que no se ha redimido todavía de sus errores políticos.

Actos de sabotaje

En Madrid estalla un petardo en un registro de la Telefónica

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la Ciudad Lineal estalló el domingo un petardo en un registro de la Compañía Telefónica.

En la carretera de Aragón fué colocado otro petardo, que como el primero explotó.

Las explosiones produjeron pérdidas de consideración.

La Compañía al tener conocimiento de lo sucedido envió rápidamente una brigada para que reparara las averías.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES

DÍA 26

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 8 848 500.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE PUMPEROS
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 429.765.

Desagüe, metros cúbicos, 24.888.

Murcia 27 de Julio de 1931.

EL FUTBOL FUERA

Victoria del Racing de Madrid en Lima

Por telégrafo de la noche

Lima.—El Racing de Madrid jugó contra una Selección Limeña, ante numeroso público.

Los madrileños hicieron un buen juego y vencieron a sus rivales por dos tantos a uno.

El resultado de este encuentro ha producido un nuevo contrato el Racing.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Díez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

JABONERIAS. 14

CINE POPULAR

DOMINGO 2 DE AGOSTO

Desde las tres y media tarde

El grandioso drama americano, de precioso asunto,

La razón de los buenos

Interpretada por formidable actor Bill Cody

Selecciones Especial Verdader presentará al más grande caballista TOM TYLER y a sus inseparables CHISPITA y VIVALES en la preciosa producción denominada

La ley del revólver

En cuanto al Estatuto dice Maciá que no admitirán regateos

Por telégrafo

Barcelona.—Los partidos de la izquierda catalana celebraron una reunión bajo la presidencia de Maciá.

Carner, Hurtado, Companys y L'ul discreparon en la cuestión social de Maciá y Companys, por mantener estos un criterio excesivamente izquierdista.

En cuanto a la actuación parlamentaria de los diputados recayeron acuerdos unánimes.

Se evitará en el caso del planteamiento de una crisis, que el Parlamento, se convierta en una convención.

Respecto del Estatuto redactado por Cataluña, dijo Maciá que no admitirán regateos de ningún género.

Franco y Companys en Madrid

Madrid.—Procedentes de Barcelona llegaron Franco y Companys. Manifestaron que en la reunión que había celebrado la minoría de Maciá los acuerdos que se habían adoptado lo fueron por unanimidad.

Añadieron que la mayoría de los diputados se habían quedado en Cataluña haciendo propaganda del Estatuto catalán

Los radicales socialistas se reúnen

Se discute extensamente la continuación de los ministros que representan al partido

También se discute la cuestión de las autonomías y el proyecto de Constitución

(Por telégrafo)

Madrid.—Se inauguró el congreso del partido radical socialista. Se discutió extensamente la continuación de los ministros que representan al partido dentro del Gobierno.

Se acordó realizar votación nominal, que dió resultado afirmativo, aun que con algunas abstenciones.

Ortega y Gasset pidió se otorgaran a los diputados un margen de confianza, afirmando que la revolución debe hacerse dentro de la Ley, para evitar que se haga desde la calle.

Luego se discutió la cuestión de las autonomías y el proyecto de Constitución.

Por unanimidad se aprobó una proposición, pidiendo a las Cortes Constituyentes que actúen de Tribunal para juzgar las responsabilidades, desde el año 1921, conciliándose la brevedad con la garantía de defensa de los reos.

Según el acuerdo deberá juzgarse no solo a la dinastía borbónica, sino a los diputados y auxiliares. El proceso deberá verse antes del 10 de Octubre.

Solamente serán indultables los reos de muerte.

La fiesta nacional por esas plazas

Vicente Barrera es cogido en Valencia, sufriendo diversas contusiones

Por telégrafo

Madrid.—El ganado de Celso de la Cruz salió bravo.

Félix Rodríguez II, estuvo superiorísimo.

Corrochano tuvo una gran tarde toreando, no teniendo igual fortuna con el estoque.

Niño de Haro puso buena voluntad en su trabajo.

Corridas en otras plazas

San Sebastián.—Con un gran lleno se celebró la anunciada corrida, lidiándose toros de Muruve, que fueron bravos.

El rejoneador Marcat se hizo aplaudir en sus dos toros.

Marcial Lalanda estuvo colosal, cortando orejas y rabo.

Solórzano y Ortega quedaron superiormente.

Al entrar Lerroux en el palco presidencial se lo ovacionó con entusiasmo.

Santander.—Miura envió una corrida que dió regular juego.

Fuentes Bejarano, Félix Rodríguez y Manolo Bienvenida estuvieron superiores.

Valencia.—Los astados de Indalecio García, cumplieron.

Manolo Martínez estuvo voluntarioso y muy bien Chaves.

Vicente Barrera fué cogido por uno de los toros y pisoteado. Resultó con contusiones diversas, una de ellas en el ojo izquierdo que reviste cuidado.

Del Ministerio de Hacienda

La realización de obras municipales urgentes

(Por telegrafo)

Madrid.—En el ministerio de Hacienda manifestaron a los periodistas que para ejecutar el reciente decreto sobre concesión de diez millones de pesetas con destino a la realización de obras municipales, de carácter urgente en las capitales afectadas por los problemas agrícolas, se había distribuido dicho crédito entre las provincias de Jaén, Córdoba, Sevilla, Málaga, Cáceres, Almería, Granada, Badajoz, Toledo, Huelva y Ciudad Real.

Además se dictan otras normas sobre el particular.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6 (Edificios de su propiedad)

Capital autorizado	Ptas.	200.000.000
Capital desembolsado	>	80.000.000
Reservas	>	20.000.000

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista	2 1/2 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3
A tres meses	3 1/2
A seis meses	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca
Caja de Ahorros: Interés, 4 por 100 anual

La labor de las Cortes Constituyentes

Se elige Presidente del Congreso a Besteiro, el cual pronuncia un amplio discurso

Alcalá Zamora dice que la minoría que derribara al Gobierno contraería gran responsabilidad

(Por telégrafo)

Madrid.—Alcalá Zamora dijo a los periodistas que todavía no sabía en qué sesión iba a pronunciar su anunciado discurso.

Añadió que el tono de su discurso será distinto del que pronunció en la sesión de apertura. También dijo que si la Cámara no hacía demasiado uso de sus facultades, la discusión del proyecto de Constitución podría llevarse a efecto con cierta celeridad.

Sobre la elección de Presidente, dijo Alcalá Zamora que había dos opiniones, una que se inclinaba por el nombramiento de presidente provisional y otra que creía más conveniente designarlo, cuanto estuviese aprobada la Constitución y por el tiempo que en ella se fije.

Reunión en el Congreso

Con gran animación se constituyó el Congreso. Fué elegido Presidente, por 326 votos y 6 en blanco el diputado socialista Julián Besteiro. Se eligieron Vicepresidentes y Secretarios a los diputados ya conocidos. Acto seguido prometieron su cargo los diputados. Sanchez Guerra lo hizo acompañado de Villa nueva.

Discurso de Besteiro

Al posesionarse de su cargo Besteiro pronunció un discurso exaltando a los diputados para que depusieran sus intransigencias, aprobando urgentemente la Constitución y las leyes complementarias. Alude a la reforma agraria y dice que debe estudiarse en su aspecto económico. Afirma que aunque España avanzó bastante, no llegó al nivel de las demás naciones. Se muestra optimista respecto del presente y el porvenir de España. Elogia a Pablo Iglesias y a Giner de los Ríos, anunciando que se tendrá tolerancia en los debates. Aunque la República no sea débil ni desvalida deben señalársela los peligros para que sea grande y poderosa.

Una proposición de Royo Villanova

Royo Villanova lee una proposición, en nombre de los elementos agrarios, pidiendo que se nombre Presidente de la República, antes de discutir el proyecto de Constitución del Estado. Besteiro cree que la proposición de Royo Villanova encaja en el debate político. Alcalá Zamora anuncia que acepta el debate, afirmando Royo Villanova que su proposición tiende a evitar el debate político.

Cordero afirma que el país apoya el Gobierno y que este como tiene un plan de trabajo no debe declinar los poderes.

Atención que no debe deliberarse sobre la proposición. Companys coincide con Cordero. Sánchez Guerra aboga por que se discuta la proposición de Royo Villanova.

Alcalá Zamora pide a la Cámara que se oponga, pues significaría mermar las atribuciones del Gobierno.

Añade que además el Presidente de la República que se eligiera no habría que Constitución habría jurar.

También equivaldría a una crisis fulminante del Gabinete. Ovación. Sánchez Guerra y Ossorio y Gallardo lo estiman como una equivocación. Las derechas presentan una proposición y se levanta la sesión.

Manifestaciones de Melquades

Melquades Alvarez, asistió a la sesión del Congreso, manifestando que no piensa por ahora intervenir en los debates.

Añadió que no se había constituido en minoría por no haber podido reunir diez diputados.

Lo que dice Alcalá Zamora

Alcalá Zamora dijo que espera la ratificación de confianza al Gobierno, el cual está unido como el primer día.

Añadió que la minoría que lo derribe contraerá una gran responsabilidad. Ninguna de las minorías tiene votos suficientes para gobernar.

Los sucesos de Sevilla son dolorosos, pero no pueden tener consecuencias. El Gobierno dió sensación de autoridad, reprimiendo oportunamente los ataques de los elementos sindicalistas.

Piensa además seguir inflexible para garantizar el orden. No le coaccionarán las amenazas, ni le intimidan las algaradas. Seguirá la línea recta que se trazó en los primeros momentos.

Lo de Rada

Le toma declaración el juez militar

Por telégrafo de la noche Sevilla.—El mecánico Pablo Rada sigue incomunicado en la cárcel.

Acudió el juez militar, que le tomó la declaración.

La diligencia fué laboriosa. Se sabe que van a ser dictados otros procesamientos.

Funcionan 14 juzgados militares.

Bañadores

En Casa de ZAMORA los mejores Platería, 53, y 60. (Camisería)

DOCTOR HERNANDEZ-MOS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce. Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1526, y domicilio, 1521 Murcia.

WORKS S. L.

EMPRESA INTERNACIONAL

— DE —

INFORMES COMERCIALES

BARCELONA - BILBAO - MADRID - SEVILLA - MURCIA

Delegación en

MURCIA

Merced, 15 Teléfono, 2747

De Guerra

Azaña ha estado descansando dos días

Por telégrafo de la noche Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita de los periodistas, a quienes manifestó que en Sevilla, como en Barcelona reina tranquilidad completa.

Añadió que no tenía preparado ningún decreto, pues había pasado descansando dos días en el campo.

Confirmó su ignorancia sobre en qué sesión resignaría sus poderes el Gobierno.

Gobierno Civil

TRANQUILIDAD EN CIEZA

El gobernador civil señor Borrero dijo a los periodistas que según las autoridades de Cieza, en dicha población reina tranquilidad completa.

Añadió que allí nadie había de huelga general, sino de reintegrarse al trabajo.

INCENDIO EN YECLA

Según manifestó el gobernador, en el propio del Estado «El Serrate» se había declarado violento incendio.

Se dió aviso al Ingeniero Jefe del servicio forestal quién ha dispuesto lo procedente para la extinción del siniestro.

CARPINTEROS QUE VUELVEN AL TRABAJO

El gobernador civil dijo ayer también a los periodistas que había vuelto al trabajo en las mismas condiciones que estaban antes, los obreros carpinteros de los talleres de don Juan Jesús Albarracín, del señor Andugar, de don Mariano Cánovas y de don Manuel Medina. De éste se han reintegrado cuatro devolviendo al Sindicato sus carnets.

NOTICIAS

NATALICIO

Con acertada intervención del Doctor Lopez Alemán ha dado a luz un niño doña Dolores Martínez Ramón, joven esposa de nuestro amigo don Mateo Lorente Hernandez.

Tanto el niño como la madre están en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena tanto a los padres y abuelos como al señor Lopez Alemán.

ROQUIERA UN PARCHEESI

EL JUEGO DE MODA

De venta en el Bazar Murciano y Fin de Siglo

Boda

El domingo a las seis de la tarde en la Iglesia de San Antolín se unieron en los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Esperanza Jiménez Carelén, con nuestro estimado amigo don Salvador Sánchez González, siendo apadrinados por don Vicente y doña Julia Carelén Fernández, tíos de la desposada.

Después de la ceremonia los numerosos invitados al acto fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos.

Reciba la feliz pareja nuestra más cordial enhorabuena.

VIAJERO

De vuelta de Madrid, donde ha obtenido el Título de Depositario de Administración Local, hemos salido a nuestro amigo don Mateo Lorente Hernandez, Auxiliar de esta Escuela de Comercio.

VERANEANTES

Magníficos autobuses para playas

Garage ROJEL

TELEFONO 1401

No viajar sin consultar a esta Casa

Información deportiva

Mosaico de noticias

REGRESO DE LOS DELEGADOS EN LA ASAMBLEA

En la mañana del domingo llegaron a nuestra ciudad don Antonio Rubio y don Diego Fernandez, delegados de Murcia y de la Federación Murciana en la Asamblea Nacional de Fútbol.

Nos han referido la infinidad de discusiones inútiles que se plantearon y otra serie de incidencias relacionadas con la Asamblea.

Muniesa y Julián Ruete fueron campeones de la contumacia, sobre todo el primero, para que se modificara la estructura de las competiciones regionales. El descenso de Iberia justifica, si es que puede tener justificación, la actitud del delegado aragonés, pero no podemos explicar el fin práctico que guiaba a Ruete, uniéndose tan íntimamente con Muniesa.

Ello nos confirma lo que muchas veces nos dijo el malogrado deportista don Ramón Angel, «en su mayoría son muy poco serios estos delegados. De temporada a temporada varían totalmente de opinión».

Eso es verdad. Sucede con frecuencia que un colista pretende variar un torneo, para verse favorecido y eso, no puede escudarse con seriedad, más aun cuando el año último no se levantó el delegado de Iberia a defender al Celta, cuando se proponía ingresar en la Segunda Liga.

¡Hay que tener memoria...!

VAMOS DE ASAMBLEAS REGIONALES

Celebradas en Madrid las Asambleas de Árbitros y de Federaciones y Clubs, comienzan ahora las Regionales.

Por lo que respecta al Colegio de árbitros esta noche a las ocho menos cuarto habrá reunión, tratándose de la renovación del Comité Directivo, de la fijación del tanto por ciento de los partidos que se arbitren y de otros asuntos importantes.

La Federación Regional también está preparando la suya, con el mismo objeto de nombrar nuevo Comité.

No sabemos cual es el criterio que impera entre los clubs acerca del campeonato de primera categoría, pues según parece no se jugará mancomunado con ninguna otra región, para evitar los perjuicios que con ello se ocasionarían a equipos modestos.

MUERE EL PADRE DE UN JUGADOR REGIONAL

En Cartagena ha fallecido el padre del jugador de aquel club Angelillo.

Acompañamos al buen jugador cartagenero en el sangrante dolor que experimenta.

LAS TERTULIAS ESTAN DESANIMADISIMAS

Por esta época estaban las tertulias deportivas del Arenal al rojo, el verano pasado.

Este año, formado el equipo en los primeros días de Julio, han perdido todo su colorido estas reuniones.

Ya no se hacen combinaciones raras con las primeras letras de los apellidos, ni se muestra curiosidad por nada.

A lo sumo se suele preguntar que cuando llegan los jugadores.

Claro, que es muy posible, que la quietud vuelva a renacer en esos grupos, ya que los directivos llavan caídas dos o tres cosas de trascendencia, que han de producir sensación.

LISCANO

Publicaciones

«LA FARSA»

Este semanario publica en su último número «La Reina castiza», de Valle Inclán, verdadera obra maestra, cuyo reciente estreno fué saludado por toda la crítica como el mayor acontecimiento de nuestra vida teatral.

«La Reina castiza» es un prodigio de gracia, de intención, de poesía; cada acto es una magnífica estampa satírica de corte isabelina, que tan a fondo ha estudiado don Ramón del Valle Inclán.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

- Los 50 kilos
HORTALIZAS
 Patatas, 17'50; Tomates, 12'50; Bajocas 35'00; Pimientos verdes 22'50; Pimientos gordos 40'00; Boniatos, 00'00; Chirivías, 15'00; Nababoles, 0'00; Cebolla seca, 8'50; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.
- FRUTAS**
 Melocotones, 30'00; Manzanas, 20'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 00'00; Peras 35'000; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00. Cerezas, 00'00; Melones, 14'00. Naranjas 00'00; Limones 15'50; San días, 14'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 00'00.
- GENEROS DE CUENTA**
 Calabaza totanera, 12'00; Calabazas Normas 0'00; Pepinos 1'15;

Cebolla tierna, 1'50; Berenjenas 0'70; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'50; Coles, 0'00; Colifloras, 0'00; Rabanitos 0'50; Acelgas, 0'00.

PISCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 0'00; Cabrón 2'00. Emperador 2'50; Pajal 4'00; Buzos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00. Dorada 0'00; Májol 0'00; Magros 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetas, 6'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Boquerón 1'40; Chivete 0'00.

MARISCOS

Langostinos 00'00; Gambas 6'00. Almejas, 0'00; Langostinos 0'00.

VERANO DELICIOSO!

Un Abanico
 Un Gramófono
 Un Parcheesi

DE VENTA:

BAZAR MURCIANO

y en su filial

FIN DE SIGLO

Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA

Consulta de 11. a 1.

SAN LORENZO 11

Veraneantes Se hacen servicios familiares a playas y campo, en magnífico autocar Hispano.

D. Antonio Fontes—Conde Roche 3

Cafés del Arenal y Moderno

Programa de cine para hoy

Programa cómico y una preciosa comedia de argumento interesante.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

SUCURSAL EN CARTAGENA:

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Ateneos desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproducidores de la música y la palabra.
 Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
 Demostraciones gratis

Brugarelas y Compañía
 Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
 Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
 Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
 Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera
 Soy la mejor cigarrera.
 Soy la máquina La Alta.
 Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con peritas insistentes, porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.
 Bazar Murciano y Fin de Siglo

Atencionados al futbol
 adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de
Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocarrones a domicilio, entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, núm. 11.514

Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléfono, núm. 2.649

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor C. GULON, saldrá de Bilbao y Santander el 19 de Abril, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, cesando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Panamá

El vapor INFANTA MARCEL DE BOHLEN, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, cesando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran-Hotel. T. S. H. Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura internacional de la Compañía. Transacciones establecidas esta Compañía una red de servicios combinados en los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
 Casa fundada en 1899

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad
 Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO
 SU CURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrieta); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUIMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorídico, Nitrídico, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Ferrico; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos mas apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Polvoras de Mina y de Casa; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales Escopetas para casa; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA, don GERMÁN LOPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de D. Gerónimo Ruiz).

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted mas de lo que ha de pagar a plazos increíbles. Pida detalles y fotografía a Centro Librero Hispano Americano. CORDOBA

Señal

Un abanico
 primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS
 Medicina general, Dr. don José Yáñez Masón, lunes, miércoles viernes a las 10.
 Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
 Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes jueves y sábados a las 10.
 Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.
 Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ángel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.
 Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clameres, lunes miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
 Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sánchez, martes y sábado a las cinco de la tarde.
 Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.
 Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Coronada, martes y sábado a las 11.
 Enfermedades de vías urinarias Dr. don Frigencio Cano Borja, martes y viernes a las 5 de la tarde.
 Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Soliques, martes miércoles, jueves y viernes a las 11.
 Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.
 Laboratorio Dr. Consejero, todos los días a las once.
 Electrología Dr. J. Salgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTÉSTINOS

dejar de estómago, digestión tardía y vómitos, indigestión, acidez, etc. del estómago, etc. se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos, etc.; de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000. Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'38	65.096'23	44.225'79
1880	875.990'65	123.151'37	125.890'21	217.261'66
1890	774.304'15	199.843'76	258.101'38	672.633'35
1900	1.808.208'45	670.650'08	434.401'15	846.785'90
1910	2.418.578'12	969.214'75	806.191'04	1.188.973'04
1920	11.905.340'79	5.247.380'28	3.978.552'19	2.280.765'46
1930	22.881'471'77	11.880.017'53	8.364.258'09	7.886.275'18

Antorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931
 DELEGADO EN MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
 SANTA TERESA, NUM. 47

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
 Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
 MADRID

Bañeras Rister

Desde 150 pesetas en adelante. Tiro dorado completo, desde 50 pesetas en adelante. Lavabos completos con puentes de jacos soportados, dos grifos niquelados frío y caliente y vaina niquelada, desde 50 pesetas.—BRUGARO LAS Y G.ª.—Teléfono, número 1.389.—Sociedad, 10.—Murcia.

Folleto de EL TIEMPO — 85 —

EL DEMONIO DEL JUEGO

roy esclavo de la fatalidad... ¡Cúmplanse, pues, sus designios!

Tambaleándose, Julio se precipitó hacia el extremo del corredor, colocó el cuchillo entre sus dientes, hizo girar la llave en la cerradura de la puerta y se abrió la luz roja de los ojos de Jerónimo.

Unido a su alma con el poder de su odio de nuevo en el momento en que se detuvo como petrificado en el centro de la puerta al ver a Jerónimo.

Aunque al entrar empuñó el cuchillo para con sumar su espantosa obra de un golpe rápido, quedó atónito y tembloroso contemplando al infortunado joven, que tendía los brazos hacia él suplicándole con desgarradores acentos que le prestara socorro.

Jerónimo estaba de rodillas, al borde mismo de la excavación practicada para que le sirviera de tumba. Su rostro aparecía cubierto en parte por un manchón de sangre seca y densamente pálido el resto: sus mejillas, completamente descarnadas, atestiguan sus crueles sufrimientos durante aquellos días; sus extraviadas pupilas se hundían en las órbitas; y como la herida y la pérdida de sangre habían debilitado el cuello, su cabeza se le daba sobre el hombro derecho. Sus ropas estaban manchadas y llenas de tierra; se veía que había estado en el campo de batalla.

—¡Oh, qué quisiere que se caía, dame una gota de agua, por amor de Dios!—exclamó Jerónimo

que su rostro se animó con una sonrisa y sus ojos brillaron con una expresión de gratitud, cuando al dejar la botella en el suelo, exclamó, elevando las manos hacia Julio:

—¡Que Dios os bendiga! Gracias, gracias, ¡mo habeis librado de la más espantosa de las muertes! Dignese el Cielo recoger mi ferviente súplica y atribuirlo en el juicio supremo todo el bien que yo puede haber realizado en mi vida... Pero la claridad me había deslumbrado; ahora qué veo... tú eres Julio, ¿verdad?

El reconocimiento pareció impresionar profundamente al joven, porque incluyó de nuevo la cabeza y murmuró desalentado:

—¡Ah! ¡tú me empujaste para que cayera en el sillón!

Y cuando al alzar los ojos vio a Julio armado de nuevo, se acometió un súbito y general estremecimiento.

—¿Qué significa ese cash lo? ¡Ah! ¡tú vienes a matarme!—exclamó, retrocediendo con espanto.

—¡Yo lo habeis dicho, señor!—contestó Julio en tono apenado.—He venido aquí para quitáros